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Se convierte en la primera plataforma pública que documenta los más 
diversos temas de interés del acontecer nacional y la vida de las 
personas. La percepción y el pensamiento ciudadano en asuntos de 

seguridad, económicos, sociales, políticos, actualidad y de interés 
coyuntural.

Está disponible a partir de este número para medios de comunicación; 

líderes de la sociedad de todos los sectores y todas las entidades privadas 
y públicas. 

Esperamos que SABEMOS permita contar con las referencias para 
construir una agenda país que promueva la prosperidad.  

SABEMOS
La Opinión Ciudadana MR



Quiénes son los responsables de SABEMOS 

• El Instituto de Ciencia Política Hernán Echavarría Olózaga (ICP) y YanHaas 

acometen este esfuerzo con las primeras tres entregas de SABEMOS.

• El ICP, como centro de pensamiento privado, independiente y apartidista, busca 
generar conocimiento en asuntos políticos, económicos y de seguridad para 
tomadores de decisión y para informar a la opinión pública. Conocer la 
percepción e intereses de los ciudadanos sobre los acontecimientos del país 
permitirá orientar mejor las iniciativas y acciones propuestas como soluciones a 
sus problemas y preocupaciones.

• YanHaas, empresa colombiana con 32 años de experiencia dedicada a la 
investigación de mercado y encuestas de opinión pública, es la responsable del 
marco y la metodología.

• Seguros estamos de la utilidad que tiene SABEMOS para un sin número de 
conversaciones.

• SABEMOS podrá consultarse y utilizarse libremente, sin costo alguno, en cuanto 
que SABEMOS pretende ser un aporte lejos de intereses particulares o partidistas.



YanHaas se encuentra inscrito ante el CNE, en cumplimiento de la Ley 

130 de 1994, articulo 30; Artículo 265 de la Constitución de Colombia, Ley 

996 del 2005, artículo 28; Resolución 23 de 1996, Resolución 50 de 1997, 

nos permitimos solicitar que en caso de divulgación o publicación 

(medios digitales, prensa escrita, televisión o radio) de la encuesta 

también se incluya la ficha técnica que se entrega con la misma, so 

pena de sanción por parte del CNE. Igualmente YanHaas cumplirá con el 

envío de información previsto en la Ley al CNE.



• Persona natural o jurídica que la realizó: YanHaas S.A., inscrito ante el 
Consejo Nacional Electoral (CNE).

• Encomendada y financiada por: FUNDACIÓN INSTITUTO DE CIENCIA 
POLITICA - HERNÁN ECHAVARRÍA OLÓZAGA

• Tema o temas a los que se refiere: Opinión Pública Gestión del Gobierno, 
percepción frente a diferentes problemáticas del país, percepción hechos 
de actualidad.

• Universo poblacional: mujeres y hombres mayores de edad, residentes de 
las 5 principales ciudades de Colombia (Bogotá, Medellín, Cali, 
Barranquilla y Bucaramanga). 

• Grupo objetivo: mujeres y hombres mayores de edad, residentes de las 5 
principales ciudades de Colombia (Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y 
Bucaramanga). 

• Sistema de muestreo: se implementó un muestreo aleatorio simple 
estratificado. Los estratos manejados: ciudad y NSE. Dentro de cada 

estrato se selecciona aleatoriamente el hogar que cumple el perfil 
deseado. Se selecciona directamente al hogar dentro de la base de 
datos y se contacta el encuestado idóneo, del perfil definido, en el hogar. 

• Marco muestral: base de datos suministrada por YanHaas que incluya 
número telefónico, y variables de estratificación (ciudad y NSE), ésta base 
de datos está actualizada al 2024 o directorio telefónico.

• Tamaño de la muestra: 700 encuestas.

• Margen de error observado: el margen de error para una confianza del
95% es del 3,7%.

• Ponderación: muestra ponderada por ciudad y edad según proyección
poblacionales para 2023 según el DANE.

• Técnica de recolección de datos: encuestas telefónicas en hogares con
cuestionario estructurado.

• Fecha de realización de campo: del 26 de septiembre al 04 de octubre de
2024.

• Número de encuestadores: 47.

• Métodos de validación: revisión del 100% de las encuestas realizadas
y supervisión del 10% de las encuestas.

• Personajes por los que indago: ver cuestionario adjunto.

• Área / Cubrimiento: Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y Bucaramanga.

• Preguntas que realizaron: ver cuestionario adjunto.

NOTA. Los resultados son aproximados a la unidad porcentual más cercana.
Se establecen diferencias significativas a nivel estadístico superiores al total.

Ficha técnica



Aprobación de la forma de conducción del Gobierno del 

presidente Gustavo Petro
Pregunta: Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gustavo Petro está conduciendo su Gobierno?
Se leyeron las opciones de respuesta
Base: 700 

¿Aprueba o desaprueba la forma como el presidente 

Gustavo Petro está conduciendo su Gobierno?

Diferencias Significativas vs Total

30% 29% 30%

19% 20%
18%

49% 49% 50%

jul-24 ago-24 sept-24

Aprueba

No aprueba, Ni desaprueba

Desaprueba

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

No sabe/ No responde: 2%No sabe/ No responde: 2% No sabe/ No responde: 2%



Bogotá

Medellín

Cali

Barranquilla

Bucaramanga

Mujeres

Hombres

Entre 18 y 24 años

Entre 25 y 34 años

Entre 35 y 44 años

Entre 45 y 54 años

55 o más años

29%

19%

44%

38%

26%

24%

36%

37%

31%

29%

26%

30%

17%

17%

22%

18%

15%

22%

14%

22%

22%

22%

14%

12%

52%

62%

32%

44%

56%

52%

48%

38%

44%

47%

58%

59%

Aprobación de la forma de conducción del Gobierno del 

presidente Gustavo Petro
Pregunta: Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gustavo Petro está conduciendo su 
Gobierno?
Se leyeron las opciones de respuesta
Base: 700

¿Aprueba o desaprueba la forma como 

Gustavo Petro está conduciendo su Gobierno?

Diferencias Significativas vs Total

30% 18% 50%sept-24

Aprueba No aprueba, Ni desaprueba Desaprueba

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

No sabe/ No responde: 2%

Septiembre 2024



Aprobación de la forma de conducción del Gobierno en cuanto a…
Pregunta: Independiente de su posición política, ¿Aprueba o desaprueba usted la forma como Gustavo Petro está manejando…?
Se leyeron las opciones de respuesta 
Base: 700 

2% 1%
12% 6% 1%

35%

51%
42%

54%
67%

14% 14%
20% 16% 12%

50%

34%
26% 24% 21%

No sabe / no responde

Desaprueba

No aprueba, Ni desaprueba

Aprueba

Aprueba

Las medidas para 

el consumo y la 

protección del agua

Las relaciones 

con otros países

La intervención de la 

compañía energética 

del caribe Air-E

El manejo económico 

de Ecopetrol

La seguridad del país

y las regiones 

Bogotá 53% 33% 26% 24% 21%

Medellín 36% 27% 16% 16% 16%

Cali 50% 42% 29% 28% 25%

Barranquilla 58% 39% 40% 34% 25%

Bucaramanga 53% 30% 27% 27% 20%

Mujeres 46% 30% 20% 24% 19%

Hombres 54% 38% 32% 24% 22%

Entre 18 y 24 años 62% 46% 28% 25% 24%

Entre 25 y 34 años 47% 43% 32% 28% 25%

Entre 35 y 44 años 49% 32% 25% 25% 19%

Entre 45 y 54 años 50% 31% 26% 22% 19%

55 o más años 47% 22% 20% 21% 17%

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Aprobación de la forma como están haciendo su trabajo…
Pregunta: ¿Aprueba o desaprueba usted la forma como está haciendo su trabajo…?
Se leyeron las opciones de respuesta
Base: 700 

3% 5% 5% 5% 2%

41% 38% 40% 40%

48%

19%
24% 22% 25%

20%

36% 34% 33% 30% 29%

No sabe / no responde

Desaprueba

No aprueba, Ni desaprueba

Aprueba

Aprueba La Fiscalía Las Cortes La Procuraduría La Contraloría El Congreso

Bogotá 35% 38% 33% 28% 31%

Medellín 37% 30% 29% 30% 32%

Cali 42% 29% 38% 37% 24%

Barranquilla 31% 28% 29% 36% 17%

Bucaramanga 27% 25% 33% 31% 28%

Mujeres 34% 28% 30% 28% 32%

Hombres 38% 39% 35% 32% 27%

Entre 18 y 24 años 35% 36% 33% 31% 26%

Entre 25 y 34 años 36% 29% 27% 31% 28%

Entre 35 y 44 años 35% 32% 34% 31% 22%

Entre 45 y 54 años 28% 28% 30% 28% 26%

55 o más años 41% 42% 37% 30% 38%

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Ingresos no reportados en la campaña del presidente Gustavo Petro
Pregunta: ¿Cree usted que en la Campaña de Gustavo Petro hubo ingresos no reportados de dinero?
Se leyeron las opciones de respuesta
Base: 700 

¿Cree que en la Campaña de Gustavo Petro 

hubo ingresos no reportados de dinero? 

Si No

Bogotá   55% 45%

Medellín 76% 24%

Cali 50% 50%

Barranquilla 51% 49%

Bucaramanga 63% 37%

Mujeres 62% 38%

Hombres 54% 46%

Entre 18 y 24 años 61% 39%

Entre 25 y 34 años 50% 50%

Entre 35 y 44 años 54% 46%

Entre 45 y 54 años 59% 41%

55 o más años 64% 36%

58%

42%
No

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Si



Creencia en la organización de un golpe de Estado
Pregunta: El presidente habla de que le están organizando un golpe de estado ¿Cree usted que esto es cierto? Y él habla de esto para...

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

El presidente habla de que le están 

organizando un golpe de Estado 

¿Cree usted que esto es cierto? 

31%

20%

17%

15%

10%

7%

Advertir que no lo

quieren dejar terminar

su periodo

presidencial

Ocultar que recibió

dineros oscuros en su

campaña

presidencial

Responsabilizar a

otros del no avance

de las reformas

propuestas y…

Acusar al Congreso

de la República de

querer sustituirlo en el

cargo

Avivar la solidaridad

de quienes lo siguen

Descalificar las

acusaciones del

consejo nacional

electoral

Advertir que no lo 

quieren dejar terminar su 

periodo presidencial

Ocultar que recibió 

dineros oscuros en su 

campaña presidencial

Responsabilizar a otros del 

no avance de las reformas 

propuestas y adelantar las 

reformas que propone

Acusar al Congreso de

la República de querer 

sustituirlo en el cargo

Avivar la solidaridad 

de quienes lo siguen

Descalificar las 

acusaciones del Consejo 

Nacional Electoral

Bogotá Medellín Cali
B/

quilla

B/

Manga
Mujeres Hombres

18 - 24 

años

25 - 34 

años

35 - 44 

años

45 - 54 

años

55 

o más

32% 16% 40% 36% 26% 35% 27% 26% 27% 38% 27% 34%

20% 30% 9% 18% 23% 22% 19% 13% 21% 18% 27% 21%

15% 18% 25% 19% 24% 14% 21% 22% 21% 18% 13% 15%

16% 17% 11% 15% 8% 16% 15% 25% 14% 10% 15% 15%

10% 10% 10% 8% 7% 9% 10% 6% 9% 13% 14% 6%

6% 9% 7% 4% 11% 5% 9% 9% 9% 3% 3% 9%

Si

34%

No

66%

El presidente habla de 

esto para…

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Si No
Bogotá 33% 67%

Medellín 27% 73%

Cali 44% 56%

Barranquilla 42% 58%

Bucaramanga 26% 74%

Mujeres 33% 67%

Hombres 35% 65%

Entre 18 y 24 años 30% 70%

Entre 25 y 34 años 31% 69%

Entre 35 y 44 años 34% 66%

Entre 45 y 54 años 36% 64%

55 o más años 36% 64%



La defensa de la democracia
Pregunta: ¿Confía usted en que el Presidente Petro defenderá la democracia? 
Se leyeron las opciones de respuesta
Base: 700 

SI No

Bogotá 46% 54%

Medellín 32% 68%

Cali 48% 52%

Barranquilla 53% 47%

Bucaramanga 42% 58%

Mujeres 41% 59%

Hombres 47% 53%

Entre 18 y 24 años 50% 50%

Entre 25 y 34 años 48% 52%

Entre 35 y 44 años 46% 54%

Entre 45 y 54 años 46% 54%

55 o más años 36% 64%

No

56% Si

44%

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

¿Confía en que 

el presidente Petro

defenderá la democracia?



El riesgo de manipulación o fraude en las próximas elecciones
Pregunta: ¿Piensa usted que en las próximas elecciones, Colombia corre el riesgo de manipulación o fraude  de su proceso electoral?

¿Quién cree usted que podría manipular el proceso electoral? 

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

¿Piensa que en las próximas 

elecciones, Colombia corre el riesgo 

de manipulación  o fraude?

Bogotá Medellín Cali
B/

quilla

B/

Manga
Mujeres Hombres

18 - 24 

años

25 - 34 

años

35 - 44 

años

45 - 54 

años

55 

o más

31% 35% 35% 19% 50% 29% 36% 31% 30% 36% 26% 35%

29% 26% 16% 26% 26% 24% 28% 31% 24% 26% 28% 24%

14% 12% 18% 14% 10% 20% 7% 10% 12% 18% 13% 16%

11% 15% 14% 20% 9% 7% 19% 18% 15% 8% 15% 11%

13% 8% 15% 15% 4% 18% 6% 10% 16% 11% 15% 10%

1% 5% 2% 5% 1% 1% 4% - 3% 1% 2% 4%

Si

74%

No

26%

Si
Bogotá 75%

Medellín 74%

Cali 73%

Barranquilla 67%

Bucaramanga 76%

Mujeres 80%

Hombres 68%

Entre 18 y 24 años 76%

Entre 25 y 34 años 65%

Entre 35 y 44 años 77%

Entre 45 y 54 años 75%

55 o más años 77%

32%

26%

14%

13%

12%

2%

El Gobierno actual

El narcotráfico y los

grupos al margen de

la ley

La Registraduría

Los medios de

comunicación

El Gobierno de

Maduro

El Gobierno de China

y Rusia

El Gobierno
actual

El narcotráfico y 
los grupos al

margen de la ley

La Registraduría

Los medios de 
comunicación

El Gobierno 
de Maduro

El Gobierno
de China y Rusia

Del 74% que dice Si 

¿Quién cree usted que 

podría manipular el 

proceso electoral? Base: 503



La intención del apoyo a las marchas convocadas por el presidente
Pregunta: ¿Cree usted que las personas que se movilizan en las marchas convocadas por el presidente Gustavo Petro lo hacen de manera voluntaria para 
apoyarlo, o lo hacen porque reciben algún tipo de incentivo? 
Se leyeron las opciones de respuesta
Base: 700 

¿Cree que las personas que se movilizan en la marchas 

convocadas por el presidente lo hacen de manera 

voluntaria para apoyarlo o porque reciben algún tipo 

de incentivo?

48%

De manera 
voluntaria

Porque reciben 
algún incentivo

Bogotá 47% 53%

Medellín 34% 66%

Cali 60% 40%

Barranquilla 62% 38%

Bucaramanga 50% 50%

Mujeres 46% 54%

Hombres 49% 51%

Entre 18 y 24 años 56% 44%

Entre 25 y 34 años 52% 48%

Entre 35 y 44 años 48% 52%

Entre 45 y 54 años 42% 58%

55 o más años 43% 57%

De 

manera 

voluntaria

52%

Porque reciben 

algún tipo de 

incentivo

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



De 
acuerdo

En 
desacuerdo

Bogotá 49% 51%

Medellín 56% 44%

Cali 60% 40%

Barranquilla 68% 32%

Bucaramanga 66% 34%

Mujeres 53% 47%

Hombres 56% 44%

Entre 18 y 24 años 56% 44%

Entre 25 y 34 años 51% 49%

Entre 35 y 44 años 63% 37%

Entre 45 y 54 años 54% 46%

55 o más años 50% 50%

Percepciones de alza de ACPM y paro de transportadores
Pregunta: ¿Cree usted que el alza en el combustible de camiones llamado ACPM justificó el paro de los transportadores?

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la solución en la que el Gobierno cedió en las alzas ante la presión de los transportadores? 

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

¿Cree usted que el alza en el combustible de camiones 

llamado ACPM justificó el paro de los transportadores?

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la solución donde 

el Gobierno cedió en las alzas ante la presión de los transportadores? 

Si No

Bogotá 60% 40%

Medellín 65% 35%

Cali 48% 52%

Barranquilla 51% 49%

Bucaramanga 68% 32%

Mujeres 65% 35%

Hombres 53% 47%

Entre 18 y 24 años 49% 51%

Entre 25 y 34 años 60% 40%

Entre 35 y 44 años 62% 38%

Entre 45 y 54 años 55% 45%

55 o más años 62% 38%

No

41%
Si

59%

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

De acuerdo

En desacuerdo

46%

54%



Percepción sobre los impuestos
Pregunta: En las circunstancias actuales del país, ¿Estaría usted de acuerdo con una reducción de impuestos?

Los impuestos deberían servir para…

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

¿Estaría usted de acuerdo con una 

reducción de impuestos? 

Bogotá Medellín Cali
B/

quilla

B/

Manga
Mujeres Hombres

18 - 24 

años

25 - 34 

años

35 - 44 

años

45 - 54 

años

55 

o más

35% 31% 18% 27% 30% 34% 28% 29% 30% 30% 35% 31%

26% 36% 35% 39% 25% 33% 28% 25% 28% 32% 29% 34%

28% 20% 32% 25% 39% 23% 32% 31% 29% 24% 32% 25%

5% 8% 13% 9% 4% 8% 6% 11% 7% 8% 1% 8%

5% 5% 2% 1% 2% 2% 5% 4% 5% 6% 2% 2%

Si

78%

No

22%

Si
Bogotá 75%

Medellín 85%

Cali 73%

Barranquilla 87%

Bucaramanga 86%

Mujeres 80%

Hombres 76%

Entre 18 y 24 años 82%

Entre 25 y 34 años 79%

Entre 35 y 44 años 86%

Entre 45 y 54 años 76%

55 o más años 71%

31%

30%

28%

7%

4%

Mejorar la seguridad

Invertir en programas

sociales

Invertir en

infraestructura

(carreteras,

transporte, energía,

etc.).

Fortalecer el estado

Fortalecer la empresa

privada

Mejorar la 
seguridad

Invertir en 
programas 

sociales

Invertir en 
infraestructura 

(carreteras, 
transporte, 

energía, etc.).

Fortalecer el 
Estado

Fortalecer la 
empresa privada

Los impuestos deberían 

servir para…



Continuar 

negociando

Implementar medidas 

más estrictas y 

contundentes

Bogotá 15% 85%

Medellín 21% 79%

Cali 22% 78%

Barranquilla 27% 73%

Bucaramanga 15% 85%

Mujeres 17% 83%

Hombres 19% 81%

Entre 18 y 24 años 24% 76%

Entre 25 y 34 años 19% 81%

Entre 35 y 44 años 18% 82%

Entre 45 y 54 años 21% 79%

55 o más años 13% 87%

82%

Implementar 
medidas de 

seguridad más 
estrictas y 

contundentes

Decisiones sobre las negociaciones con los grupos armados
Pregunta: Tras los recientes eventos de seguridad en el país, ¿Cree que el gobierno debería continuar negociando con los grupos al margen de la ley  (ELN, disidencias 

de las FARC, clan del golfo) o debería implementar medidas de seguridad más estrictas y contundentes?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

¿Cree que el Gobierno debería continuar negociando con

los grupos al margen de la ley  o debería implementar medidas 

de seguridad más estrictas y contundentes?

18%
Continuar 

negociando con 
los grupos al 

margen de la ley

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Confianza en los medios de comunicación
Pregunta: ¿Hoy confía usted más o menos en los medios de comunicación?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

¿Hoy confía usted más o menos en los

medios de comunicación?

Confío más Confío menos

Bogotá 18% 82%

Medellín 32% 68%

Cali 16% 84%

Barranquilla 17% 83%

Bucaramanga 29% 71%

Mujeres 20% 80%

Hombres 22% 78%

Entre 18 y 24 años 9% 91%

Entre 25 y 34 años 14% 86%

Entre 35 y 44 años 15% 85%

Entre 45 y 54 años 31% 69%

55 o más años 31% 69%

Diferencias Significativas vs Total
Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

21%

79%

Confío más

Confío menos



Intención de voto próximo presidente por un candidato…
Pregunta: Pensando en las elecciones del próximo presidente ¿Votaría usted por un candidato...?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

51%

20% 20%
8%

Independiente Del Gobierno actual De la oposición Impulsado por uno o 
varios ex presidentes

Bogotá 55% 20% 16% 9%

Medellín 51% 12% 27% 10%

Cali 39% 26% 29% 6%

Barranquilla 53% 28% 13% 5%

Bucaramanga 44% 22% 28% 6%

Mujeres 55% 18% 19% 8%

Hombres 48% 23% 21% 8%

Entre 18 y 24 años 58% 23% 11% 8%

Entre 25 y 34 años 50% 25% 18% 7%

Entre 35 y 44 años 51% 22% 16% 11%

Entre 45 y 54 años 51% 25% 17% 7%

55 o más años 49% 12% 31% 8%

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Situación económica y empleo
Pregunta: Siendo 5 muy buena y 1 muy mala ¿Cómo calificaría usted ….

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

29%27%32%

jul-24ago-24sept-24

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

29%27%32%

jul-24ago-24sept-24

29%27%32%

jul-24ago-24sept-24

Situación económica 
de usted 

y su familia

Situación económica 
de las empresas

Situación 
del empleo en el país

% Muy buena  + Buena



TTB Septiembre 2024

Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombres
18 - 24 

años

25 - 34 

años

35 - 44 

años

45 - 54 

años

55 o 

más

31% 31% 42% 33% 32% 28% 37% 34% 35% 32% 26% 34%

32% 29% 32% 32% 34% 32% 31% 37% 39% 34% 27% 23%

11% 18% 11% 10% 13% 11% 13% 10% 14% 14% 14% 9%

Situación económica y empleo
Pregunta: Siendo 5 muy buena y 1 muy mala ¿Cómo calificaría usted ….

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 
TTB: Muy Buena + Buena

5%

7%

27%

25%

11%

44%

36%

27%

17%

24%

40%

6%

8%

20%

Situación

económica de

usted y su familia

Situación

económica de las

empresas

Situación del

empleo en el país

Muy buena Buena Ni buena ni mala Mala Muy mala NS/Nr

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

Septiembre 2024



Ha 

disminuido

Se ha 

mantenido igual

Se ha 

disparado

Bogotá 13% 25% 62%

Medellín 14% 15% 70%

Cali 24% 20% 55%

Barranquilla 19% 32% 50%

Bucaramanga 10% 26% 64%

Mujeres 16% 22% 62%

Hombres 15% 25% 60%

Entre 18 y 24 años 20% 32% 48%

Entre 25 y 34 años 22% 25% 52%

Entre 35 y 44 años 16% 27% 57%

Entre 45 y 54 años 13% 23% 65%

55 o más años 8% 16% 76%

Percepción del costo de la vida en el Gobierno del 

presidente Gustavo Petro
Pregunta: ¿Piensa usted que el costo de la vida en el Gobierno de Gustavo Petro…? 
Se leyeron las opciones de respuesta
Base: 700 

61%

23%
15%

Se ha disparado

Se ha mantenido igual

Ha disminuido

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Confianza en que la situación económica de 

Colombia mejorará
Pregunta: ¿Confía usted que la situación económica de Colombia mejorará en los próximos meses?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 
Si No

Bogotá 33% 67%

Medellín 34% 66%

Cali 39% 61%

Barranquilla 47% 53%

Bucaramanga 26% 74%

Mujeres 29% 71%

Hombres 41% 59%

Entre 18 y 24 años 33% 67%

Entre 25 y 34 años 43% 57%

Entre 35 y 44 años 40% 60%

Entre 45 y 54 años 32% 68%

55 o más años 27% 73%

Si

35%
NO

65%

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

¿Confía usted que la situación económica de 

Colombia mejorará en los próximos meses? 



Impacto de las políticas del Gobierno… 
Pregunta: ¿Considera usted que las políticas del gobierno le ayudan a personas como usted, perjudican a personas como usted, ni le ayudan ni le perjudican? 

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

Ayudan
Ni ayudan ni 

perjudican
Perjudican

Bogotá 9% 55% 36%

Medellín 15% 47% 38%

Cali 18% 45% 37%

Barranquilla 29% 43% 27%

Bucaramanga 13% 43% 44%

Mujeres 10% 51% 39%

Hombres 16% 50% 34%

Entre 18 y 24 años 17% 68% 15%

Entre 25 y 34 años 16% 56% 28%

Entre 35 y 44 años 13% 45% 42%

Entre 45 y 54 años 12% 40% 48%

55 o más años 10% 46% 44%

36%
50%

13%

Perjudican a

personas como

Usted

Ni me ayudan ni me

perjudican

Ayudan a personas

como usted

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

¿Considera usted que las políticas del Gobierno le 
ayudan a personas como usted, perjudican a 

personas como usted, ni le ayudan ni le perjudican? 



Si No

Bogotá 36% 64%

Medellín 52% 48%

Cali 36% 64%

Barranquilla 35% 65%

Bucaramanga 35% 65%

Mujeres 42% 58%

Hombres 35% 65%

Entre 18 y 24 años 45% 55%

Entre 25 y 34 años 32% 68%

Entre 35 y 44 años 38% 62%

Entre 45 y 54 años 42% 58%

55 o más años 40% 60%

Riesgo y pérdida de trabajo
Pregunta: ¿ Se siente usted en riesgo de perder su trabajo…? 
¿ Usted o Algún miembro de su familia ha perdido su trabajo 
recientemente…?
Se leyeron las opciones de respuesta
Base: 700 

¿Se siente usted en riesgo 
de perder su trabajo?

No

61%

Si

39%

Si No

Bogotá 46% 54%

Medellín 49% 51%

Cali 45% 55%

Barranquilla 26% 74%

Bucaramanga 42% 58%

Mujeres 49% 51%

Hombres 41% 59%

Entre 18 y 24 años 39% 61%

Entre 25 y 34 años 40% 60%

Entre 35 y 44 años 43% 57%

Entre 45 y 54 años 51% 49%

55 o más años 49% 51%

No

55%

Si

45%

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

¿Usted o algún miembro de su familia ha perdido
su trabajo recientemente?



Percepción sobre el sistema de salud
Pregunta: ¿Cree usted que la calidad del sistema de salud en Colombia es?
Se leyeron las opciones de respuesta
Base: 700

Es 
Excelente

Bueno Regular Malo

Bogotá 1% 10% 51% 38%

Medellín 7% 6% 46% 40%

Cali 1% 18% 43% 38%

Barranquilla 2% 10% 52% 36%

Bucaramanga - 15% 54% 31%

Mujeres 1% 11% 49% 39%

Hombres 2% 11% 49% 37%

Entre 18 y 24 años - 11% 62% 27%

Entre 25 y 34 años 1% 10% 48% 41%

Entre 35 y 44 años 1% 12% 43% 44%

Entre 45 y 54 años 1% 14% 45% 39%

55 o más años 4% 10% 50% 37%

38%

49%

11%

2%

Malo

Regular

Bueno

Excelente

¿Cree usted que la calidad del sistema 
de salud en Colombia es? 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

TTB 
(Excelente + Bueno) 

13%



El responsable de que  la calidad del sistema de salud de 

Colombia sea… 
Pregunta: ¿El responsable de que la calidad del sistema de salud en Colombia sea. Se leyeron las opciones de respuesta

44%

65%

54%

26%

Las EPS privadas

El Gobierno

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

No sabe/ No responde: 2%No sabe/ No responde: 9%

Base: 101 Base: 599 

El responsable entre quienes creen 
que el sistema de salud es 

Excelente + Bueno es…

El responsable entre quienes creen
que el sistema de salud es 

Regular + Malo es…



Bogotá Medellín Cali B/quilla B/manga Mujeres Hombres
18 - 24 

años

25 - 34 

años

35 - 44 

años

45 - 54 

años

55 

o más

53% 55% 59% 50% 50% 59% 49% 61% 59% 55% 60% 41%

42% 45% 46% 55% 41% 51% 38% 44% 50% 39% 48% 40%

41% 53% 43% 35% 48% 46% 40% 42% 40% 38% 40% 52%

29% 24% 26% 34% 24% 28% 28% 32% 30% 23% 29% 26%

25% 16% 18% 24% 17% 22% 22% 27% 25% 20% 22% 18%

20% 20% 14% 23% 11% 16% 22% 10% 17% 29% 14% 22%

19% 13% 18% 17% 10% 16% 18% 14% 18% 19% 23% 14%

18% 19% 15% 9% 11% 16% 18% 16% 16% 23% 15% 15%

Los principales retos de la juventud
Pregunta: ¿Cuáles cree que son los principales retos que vive hoy la juventud? 
Se leyeron las opciones de respuesta – Respuesta Múltiple
Base: 700 

54%

44%

43%

28%

22%

19%

17%

17%

Enfrentarse a la falta de oportunidades

laborales

Sufrir problemas de Salud Mental

(ansiedad, depresión o falta de

confianza)

Irse del país

Decidir estudiar una carrera

No querer estabilidad laboral

Decidir no trabajar

Quedarse en el país

No establecer relaciones emocionales

de largo plazo

Enfrentarse a la falta de 

oportunidades laborales

Sufrir problemas de salud mental 

(ansiedad, depresión o falta de 

confianza)

Irse del país

Decidir estudiar una carrera

No querer estabilidad laboral

Decidir no trabajar

Quedarse en el país

No establecer relaciones 

emocionales de largo plazo

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Las reformas 
propuestas

El ataque del 
Gobierno contra 

las empresas

La falta de 
diálogos para 

conseguir 
consensos

El manejo de la 
Paz Total

Bogotá 32% 31% 29% 8%

Medellín 30% 35% 27% 8%

Cali 26% 30% 30% 14%

Barranquilla 31% 21% 41% 8%

Bucaramanga 34% 27% 30% 9%

Mujeres 29% 28% 30% 12%

Hombres 33% 32% 29% 6%

Entre 18 y 24 años 29% 26% 35% 11%

Entre 25 y 34 años 36% 17% 40% 8%

Entre 35 y 44 años 26% 34% 30% 10%

Entre 45 y 54 años 27% 27% 43% 3%

55 o más años 33% 43% 11% 12%

9%

30% 30% 31%

El manejo de la Paz Total

La falta de diálogos para conseguir consensos

El ataque del Gobierno contra las empresas

Las reformas propuestas

Motivo del distanciamiento de las empresas con el Gobierno
Pregunta: ¿Cuál cree usted es el principal motivo de distanciamiento de las empresas con el Gobierno del presidente Petro?
Se leyeron las opciones de respuesta
Base: 700 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Relación directa entre esfuerzo en el trabajo y éxito alcanzado
Pregunta: ¿Considera que existe una relación directa entre el esfuerzo en el trabajo y el éxito alcanzado?

Se leyeron las opciones de respuesta

Base: 700 

Si No

Bogotá 64% 36%

Medellín 75% 25%

Cali 82% 18%

Barranquilla 77% 23%

Bucaramanga 72% 28%

Mujeres 70% 30%

Hombres 70% 30%

Entre 18 y 24 años 79% 21%

Entre 25 y 34 años 77% 23%

Entre 35 y 44 años 71% 29%

Entre 45 y 54 años 62% 38%

55 o más años 63% 37%

No

30%
Si

70%

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

El 70% Considera que existe una relación directa entre el 
esfuerzo en el trabajo y el éxito alcanzado, el 30% 

considera que no



68%

60%

48%

46%

32%

40%

52%

54%

Hacen un importante aporte a las Cajas de Compensación, al ICBF y al SENA

Solo les interesan sus utilidades

Están lejos de sus trabajadores

Invierten en el bienestar de los trabajadores

De acuerdo En Desacuerdo

Hacen un importante aporte a 

las Cajas de Compensación,

al ICBF y al SENA

Solo les interesan 

sus utilidades

Están lejos de 

sus trabajadores

Invierten en el bienestar 

de los trabajadores

Bogotá Medellín Cali B/quilla
B/

Manga
Mujeres Hombres

18 - 24 

años

25 - 34 

años

35 - 44 

años

45 - 54 

años

55 

o más

65% 67% 70% 75% 82% 61% 74% 60% 63% 69% 71% 74%

63% 50% 58% 66% 68% 59% 61% 67% 70% 65% 63% 44%

52% 30% 41% 65% 50% 45% 50% 62% 59% 51% 42% 30%

40% 49% 57% 51% 50% 41% 50% 46% 40% 43% 47% 51%

En el día a día de los empresarios

(grandes, medianos, pequeños o micro…)
Pregunta: ¿Pensando en el día a día de los empresarios (grandes, medianos, pequeños o micro) , indique en qué medida está 
de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones?
Se leyeron las opciones de respuesta
Base: 700 

Diferencias Significativas vs Total

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%

De acuerdo…



Ciudad Género Ocupación

Estrato Edad

51%

14%

24%

19%

15%

28%

Entre 18 y 24 años

Entre 25 y 34 años

Entre 35 y 44 años

Entre 45 y 54 años

55 o más años

49%

36%

29%

14%

9%

6%

6%

Empleado

Independiente

Ama de casa / hogar

Desempleado

Estudiante

Jubilado / pensionado / 
rentista

14%

35%

32%

12%

5%

3%

Estrato 1

Estrato 2

Estrato 3

Estrato 4

Estrato 5

Estrato 6

Bogotá
55%

B/quilla 
8%

Medellín
18%

Cali
15%

B/manga
4%

Demográficos
Ciudad/ Género/ ¿Cuál es su edad actual?/ ¿A qué estrato socioeconómico corresponde su hogar según los recibos de los servicios públicos?/ ¿Cuál es su ocupación?

Base: 700 

Cifras aproximadas a la unidad porcentual más 
cercana, excepto para porcentajes menores al 1%



Consulte los reportes de SABEMOS

en www.icpcolombia.org

@ICP.Colombia @Icpcolombia Más información: katherinn.cuervo@icpcolombia.org


